



**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ЧУКОТСКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ
МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«НАЧАЛЬНАЯ ШКОЛА С.БИЛЛИНГС»**

ул. 60 лет Октября, д. 32, с. Биллингс, Чаунский район, Чукотский автономный округ, 689380,
E-mail: school-billings@mail.ru, тел./факс (42737)91-1-33, <http://billings2014.ru/>

**Отчет по результатам работы 2-ой лагерной смены
в летнем оздоровительном лагере с дневным пребыванием МБОУ НШ с.Биллингс**

2 смена ЛОЛ «Время Первых» действовала с 1 июля по 24 июля. В лагере отдыхали 7 детей в возрасте от 7 до 12 лет.

Физкультурно-оздоровительная работа. *На протяжении всей смены большое внимание уделялось здоровому времяпровождению детей. Каждое утро дети проводили оздоровительную гимнастику, чередуя со спортивными упражнениями. Для вовлечения детей в здоровый образ жизни и мотивации использовались разные виды утренней гимнастики, такие как:*

- традиционная гимнастика с использованием ОРУ;*
- гимнастика игрового характера;*
- сюжетная утренняя гимнастика;*
- гимнастика с использованием полосы препятствий, простейших тренажеров и оборудования, нетрадиционного оборудования;*
- гимнастика с музыкально-ритмическими движениями;*
- с включением оздоровительных пробежек, гимнастика на свежем воздухе.*

Ежедневно проводились подвижные игры, включающие все основные физкультурные элементы: ходьбу, бег, прыжки. Они способствовали созданию хорошего, эмоционально окрашенного настроения у детей, развитию у них таких физических качеств, как ловкость, быстрота, выносливость, а коллективные игры - еще и воспитанию дружбы, толерантности. В хорошую погоду игры проводились на свежем воздухе, что способствовало улучшению аппетита, укреплению здоровья, развитию физических способностей детей. В течении смены прошли Веселые старты «Быстрее, выше, сильнее», «Самый быстрый, самый ловкий». 8 июля прошел турнир по настольному теннису для семейных команд «Все начинается с семьи», посвященный Году семьи, где каждая семья-участница представляла команду из двух игроков – одного родителя (или родственника) и ребенка в возрасте от 7 до 10 лет.

Постоянно осуществлялся контроль над соблюдением личной гигиены детьми до и после приема пищи. Воспитателем была проведена профилактическая лекция «Жизнь без сигарет».

Безопасность. *Большое внимание уделялось детской безопасности. Проводились инструктажи по технике безопасности (поведение в лагере, безопасность, режим дня, санитарные и гигиенические требования, питьевой режим).*

В течение смены и в рамках программы и акции «Безопасность детства. Лето – 2024» проводились такие мероприятия как: лекции, посвящённые вопросам безопасности «Наше безопасное лето», «Когда ты дома один», профилактические беседы о дорожной и пожарной безопасности, квест-игра «Планета безопасности».

Художественно-творческая деятельность. Ежедневно уделялось время творческой реализации детей. Рисование дало большие возможности в развитии художественных способностей воспитанников. Рисуя, дети усваивают целый ряд навыков изобразительной деятельности, укрепляют зрительную память, учатся замечать и различать цвета и формы окружающего мира. В своих рисунках они воплотили собственное видение мира, свои фантазии. Были организованы и проводились различные конкурсы рисунков: «В солнечном кругу семьи», «Мой родной край», «Мы против коррупции». Конкурсы поделок «Без кота и жизнь не та», «Корзинка с сюрпризом», «Мой любимый питомец» Участие в акции «Весточка солдату», изготовление открыток к празднику «День семьи, любви и верности», конкурс стенгазет «День дельфинов и китов» и др. мероприятия способствовали развитию интереса и любви детей к творчеству, развитию детской фантазии. Подготовка к открытию и закрытию смены способствовала детской изобретательности в творческой деятельности. Дети занимались постановкой танцев, готовили канцерные номера с песнями, танцами, сценками из жизни лагеря.

Эстетическое направление. С первых дней смены ребята приняли предложенный воспитателем ритуал: ежедневное чтение после завтрака в течение 15 минут. Дети выбирали художественную литературу из сельской библиотеки, прочитывали и кратко пересказывали содержание. Всю смену воспитанники занимались постановкой и заучиванием отрядных танцев, разучивание песен, речевок, стихов про лагерь, лето, детство, которые ярко продемонстрировали гостям и родителям на торжественном концерте по случаю закрытия смены. При хорошей погоде регулярно проходили прогулки-наблюдение на свежем воздухе «Что нас окружает», «Красота вокруг», периодически проводились караоке-часы «Песни о дружбе», «Наши любимые песни».

Трудовая деятельность. Трудовое воспитание происходило через процесс вовлечения детей в разнообразные педагогически организованные виды общественно полезного труда с целью передачи им минимума трудовых умений навыков, развития трудолюбия, других нравственных качеств, эстетического отношения к целям, процессу и результатом труда. С первого дня лагерной смены был составлен график дежурства. В обязанности дежурного входит вынос мусора, удаление пыли с поверхностей (столов, парт) влажной тряпкой, поливка комнатных растений, дежурство по столовой.

Образовательная деятельность. С целью расширения знаний детей и подростков об окружающем мире, удовлетворения потребности в реализации знаний и умений проводились викторины «Животные Красной книги», «Загадки от Светофоркина», «Авторские и народные сказки», «Я знаю свои права», «Морское царство», познавательные беседы «Чукотка – край настоящих людей», ««Виды спорта», урок-чаепитие на родном языке «Разговор за чашкой чая», экологический час «Чтобы мусора стало меньше», тематический час «Детям о коррупции», лекция на экологическую тематику «Нам нужна чистая Арктика», ряд мероприятий посвященных Дню семьи, любви и верности и Неделе правовой помощи.

Экскурсии и походы. В хорошую погоду дети в сопровождении воспитателя выходили на прогулку-наблюдение на свежем воздухе «Что нас окружает» с целью изучения природы родного края, обогащения знаний о природе малой родины. Прошли экскурсия «Лагуна близко», с целью осознания пагубного влияния неосознанного обращения человека с природой, экскурсия в библиотеку, с целью изучения истории родного края, экскурсия в пекарню «Откуда на столе хлеб?» с целью обогащения знаний детей о профессии пекаря и воспитания любви и бережного отношения к хлебу.

Время, проведенное в лагере, не прошло бесследно и для взрослых, и для детей, и на следующий год они с удовольствием будут участвовать в работе лагеря. Смена в лагере закончилась торжественной линейкой закрытия лагерной смены. Подводя итог, дети отметили, что каждый день пребывания в лагере был полон эмоций, насыщен мероприятиями и зарядом бодрого настроения и здоровья. За активное участие в конкурсах и мероприятиях дети награждались грамотами, сладкими призами и подарками. Успешность детей в различных мероприятиях повысила социальную активность, дала уверенность в своих силах и талантах, повысила творческую активность детей путем вовлечения их в социально-значимую деятельность, активизировала лидерские и организаторские качества.